

## Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 87 (1336)

Суббота, 28 октября 1972 года

Цена 1 коп.



«Делегаты I съезда комсомола на приеме у В. И. Ленина. 1918 год».

Рисунок художника П. Васильева.

### АВАНГАРД МОЛОДЕЖИ

День рождения комсомола — праздник советской молодежи — отмечает вся страна. В этом году он проходит в знаменательные дни подготовки к 50-летию юбилею образования СССР. Верный помощник партии в строительстве коммунистического общества, комсомол воспитывает советскую молодежь на замечательных революционных, трудовых и боевых традициях, в духе советского патриотизма, социалистического интернационализма, дружбы и братства всех народов.

Комсомольские организации страны, юноши и девушки всех наций и народностей Советского Союза встречают полувек юбилей образования СССР хорошей учебой и созидательным трудом. Ширится и получает новые формы массовое патриотическое движение молодежи «Пятилетке — ударный труд и поиск молодых», способствующее дальнейшему повышению эффективности общественного производства. Миллионы комсомольцев стали участниками Всесоюзного ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в

жизни!», выполнили личные комплексные планы «Учиться коммунизму».

Набирает силу научно-техническое творчество молодежи. Комсомольцы в первых рядах тех, кто создает и внедряет в производство современную технику, научную организацию труда и передовой опыт. Яркой демонстрацией того, как выполняют комсомольцы, советская молодежь решения XXIV съезда КПСС явилась проводимая по решению ЦК ВЛКСМ Всесоюзная эстафета «50-летию СССР — ударный труд молодых строителей». В этом году к числу ударных комсомольских строек прибавились Ставропольская ГРЭС, Ленинградская АЭС, оросительные системы в Волгоградской и Куйбышевской областях и многие другие народнохозяйственные объекты.

Комсомол активно помогает партии воспитывать молодежь в духе коммунизма, вовлекать ее в практическое строительство нового общества, готовить поколение всесторонне развитых людей, которые будут жить, работать и управлять общественными делами при коммунизме.

### Цифры и факты

Ленинский Коммунистический Союз Молодежи, основанный 29 октября 1918 года на первом Всероссийском съезде союзной рабочей и крестьянской молодежи, ныне объединяет в своих рядах более 29 миллионов юношей и девушек. Более половины комсомольцев трудятся в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте.

Более ста важнейших народнохозяйственных объектов объявлено Всесоюзными комсомольскими ударными стройками. На них работает свыше трех миллионов юношей и девушек. В 1971 году 50 тысяч комсомольцев получили путевки на Всесоюзные ударные стройки.

15 строек вошло дополнительно в число ударных комсомольских строек 1972 года. Это — две стройки микробиологических институтов в Новгородской области и в Башкирской АССР, Новокузнецкий химический комбинат (Ставропольский край), Новокузнецкий нефтехимический комбинат, Омский завод пластмасс, Ставропольская ГРЭС, Ленинградская АЭС, Нижнетагильский металлургический комбинат, Орско-Халиловский металлургический комбинат (Оренбургская область), Балаковский завод фосфорных удобрений и другие.

«50-летию СССР — ударный труд молодых строителей» — под таким девизом по ударным комсомольским стройкам проходит Всесоюзная эстафета ЦК ВЛКСМ. Она посвящена 50-летию образования СССР и завершится к концу 1972 года. 11 маршрутов эстафеты охватывают комсомольские стройки всех со-

юзных республик, краев и областей.

В октябре 1970 года ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС объявили Всесоюзный общественный смотр использования резервов производства и режима экономии. Ныне он продлен вплоть до 1975 года. Итоги его будут подводиться ежегодно. Более трех миллионов комсомольцев и молодежи уже включились во Всесоюзный смотр. Экономический эффект от реализации предложений, поданных в ходе смотра молодыми рабочими, колхозниками, специалистами, составил около 80 миллионов рублей. 1000 дипломов ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ ждут наиболее активных участников смотра.

Одной из форм массового участия комсомольцев в движении за повышение эффективности общественного производства стал «Комсомольский проектор». Посты и штабы «КП» объединяют более 2 миллионов человек, во Всесоюзном рейде «КП» по борьбе с потерями, за экономию и бережливость приняли участие почти 4 миллиона юношей и девушек. Предложения «проектировщиков» по улучшению использования резервов производства сберегли народному хозяйству почти 500 миллионов рублей.

Уже не первый год ЦК ВЛКСМ совместно с ВДНХ СССР, организациями ВОИР и НТО проводят всесоюзные смотры научно-технического творчества молодежи. Сейчас в комсомольских организациях страны проходит четвертый смотр НТТМ, в котором принимают участие более 7 миллионов молодых людей. Смотр посвящен 50-летию образования СССР.

### ИЗ КОМСОМОЛА — В ПАРТИЮ

Со дня своего рождения Ленинский комсомол был и остается боевым резервом и верным надежным помощником Коммунистической партии. Юноши и девушки за годы пребывания в рядах ВЛКСМ проходят замечательную школу мужества, воспитания крепкой воли, сильного характера.

Партийная организация комбината промышленных предприятий ежегодно принимает в свои ряды передовых рабочих, техников, инженеров. Вот и в этом юбилейном году кандидатами в члены КПСС вступили многие комсомольцы. Среди них электросварщик, группкомсорг завода № 3 Владимир Хорошилов, мастер цеха Василий Гордилов и многие другие. Отрадно, что все комсомольцы, принятые кандидатами в члены КПСС, работу на производстве умело сочетают с учебой в школах и институтах, повышают свой образовательный уровень, активно участвуют в общественной жизни.

Электросварщик Анатолий Горчаков возглавляет комсомольскую организацию завода № 2, электрик Анатолий Михин — член комитета комсомола комбината. Оба они учатся в школе мастеров. Владимир Хорошилов учится в девятом классе вечерней школы рабочей молодежи. Мастер цеха завода № 3 Василий Гордилов учится на третьем курсе Балаковского общетехнического факультета Саратовского политехнического института. Мастер ОТК завода крупнопанельного домостроения Татьяна Журлова по направлению КПП поступает слушателем на подготовительные курсы Балаковского общетехнического факультета.

Как не гордиться такими представителями ленинского комсомола.

**П. БИРЧЕНКО,**  
секретарь парткома КПП.

### Светлые дороги юности

Более полвека развивается и крепнет комсомол — верный и надежный помощник Коммунистической партии, ее боевой резерв, вожак советской молодежи. В его рядах прошли боевую закалку почти 100 миллионов человек. Молодежь, охваченная революционной романтикой, мечтающая о подвигах, с честью несет эстафету своих дедов и отцов, самоотверженным трудом и ратными свершениями приумножает их славу.

Шесть боевых наград на знамени комсомола — высшая оценка Родины вклада молодежи в дело коммунистического строительства.

Комсомольская организация Саратовгэстроя отмечает пятидесятилетний юбилей своего существования. Это были годы большого напряженного труда, годы становления многоотрасльного и дружного коллектива строителей, годы формирования кадров, чьи дела достойны войти в историю как подвиги настоящих дней, героической для грядущих поколений.

Знамя комсомольской организации овеяно романтикой четырех Всесоюзных ударных комсомольских строек.

В высшей награде Родины — ордене Трудового Красного Знамени, гордо сияющего на знамени городской комсомольской организации, есть немалый вклад и молодежи Саратовгэстроя.

Ушла в историю эпопея строительства Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, комбината химического волокна имени В. И. Ленина. Еще свежи в памяти трудовые будни на строительстве Саратовского оросительного канала, а перед комсомолом Саратовгэстроя уже поставлена новая важнейшая задача — принять активное участие в строительстве Балаковского завода сложных фосфорных удобрений — директивной стройки девятой пятилетки.

Развитие социалистического соревнования, борьба за качество, постоянная напряженная работа по политическому воспитанию молодежи, кандидата и творческий порыв — отлет нашей молодежи на высшее доверие партии.

Имена бригадиров комсомольско-молодежных бригад Василия Богушевского, Анатолия Сердюкова, Дмитрия Криволяка, Виктора Мысина, Валентина Салуновой и многих других достойны званья первых покорителей великой русской реки Волги у сте Балакова, строителей химического комбината.

Валентина Краснова, Галя Лузин, Василий Верингера, Евгений Денисов и многие бывшие вожаки комсомольских организаций выдвинуты на ответственные посты партийной, профсоюзной и административной работы.

И сегодня наша комсомольская организация выдвинула из своих рядов достойных организаторов молодежи. Юрий Конюхов, Дмитрий Подковыркин, Геннадий Яшин, Галина Рыбченко, Валерий Суровцев надежно несут эстафету старших товарищей, отдавая все силы и энергию на благо родному труду — вожак комсомольских организаций.

Ленинский — начертано на знамени комсомола. Каждый шаг нашего союза, каждая страница его биографии, каждое мгновение наших будней стали ярким подтверждением преданности и любви молодого поколения к имени В. И. Ленина, созданной им партией коммунистов.

Сегодня в день 54-й годовщины ВЛКСМ мы с гордостью raportуем партии и народу: комсомол жив, живет и будет жить по заветам великого Ленина.

**В. КУРСАКОВ,**  
секретарь комитета комсомола Саратовгэстроя.

### Пульс стройки

Автотранспорт образно можно назвать пульсом стройки. Если он работает бесперебойно, значит успехи налицо. Для строителей важно своевременно подготовить фронт, завести на объекты кирпич, бетон, металлоконструкции и другие материалы. Это первоочередные задачи. Их в любую погоду с большим старанием решает коллектив авторайона, которому ныне исполнилось 16 лет.

Автомобилисты внесли значительный вклад в сооружение комбината химического волокна имени В. И. Ленина, Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола. Достаточно сказать, что только на

строительстве ГЭС было транспортировано 63 миллиона кубометров грунта, доставлено 3042 тысячи кубометров бетона и сборного железобетона.

Шоферы с энтузиазмом помогали строить Саратовский оросительный канал. Днем и ночью они доставляли грузы на строительные площадки. И в этом потоке всюду заметен почерк молодых. В авторайоне создано 33 комсомольско-молодежных экипажа, которые творчески соревнуются между собой за досрочное выполнение заданий и социалистических обязательств.

В первом году девятой пятилетки молодежные экипажи Александра Флегонтова, Вла-

димира Морозова были признаны лучшими и награждены вымпелами ЦК ВЛКСМ и Почетными грамотами комитета комсомола Саратовгэстроя.

Дружно несут трудовую вахту в честь 55-й годовщины Великого Октября и 50-летия образования Союза ССР экипажи молодых водителей АТК-2 во главе с комсомольцами А. Ольшанским, Н. Колесниковым, Н. Сидоровым, Ю. Седяным.

Коллектив авторайона уверенно приближается к наметенному рубежу — выполнению годовых обязательств ко Дню энергетика, который мы будем праздновать 22 декабря.

**В. РУСАНОВ,**  
секретарь комитета комсомола авторайона.



Говорит комсомолия стройки

Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых! Энергии хватает на все

Там, где важнее

До пуска первых агрегатов на насосных станциях Саратовского оросительного канала оставались считанные дни. Соревнование за досрочный пропуск воды по второй очереди рукотворной реки достигло высокого накала, но не предела. Если бы на директивную стройку направить несколько квалифицированных монтажников, бетонщиков, темпы сооружения возрастали могли бы заметно возрастать. Об этом узнали комсомольцы на участках управления механизации. Они настоятельно просились на канал.

Помню, однажды из кабинета начальника базы среднего ремонта Д. А. Волкова на крыльях вылетели слесари-монтажники Петр Кузнецов и Юрий Малиновский. В коридоре им встретился секретарь комитета комсомола УМСП Дмитрий Подковырин.

— Ура-а! Завтра отправляемся в заиргизную степь, — с радостью выпалили парни новость своему комсогму.

Но прибытии на насосные станции организуются направились в комсомольско-молодежную бригаду Анатолия Землянского. Монтажники с удовлетворением приняли пополнение! Как раз бригада готовилась к «штурму» последней высоты — монтажу железобетонной крыши здания второй насосной станции. Ребята, не зная усталости, не считаясь со временем, с ювелирной

точностью форсировали монтаж многотонных железобетонных балок корпуса здания и его верхнего перекрытия. Молодежный задор и рабочая сметка помогли бригаде одержать новую трудовую победу — досрочно выполнить последнее ответственное задание.

Когда на крышах насосных станций взвились красные флаги, на директивную стройку прибыли посланцы кранового участка на демонтаж кранов. В их составе был и брат Юрия Малиновского — Евгений. Прославленной бригаде кавалера ордена Ленина П. С. Сафонова поручили срочное дело — разобрать подъемные механизмы КБГС-101 и БК-1000. По норме на демонтаж кранов требовалось до 40 дней. Но опытные умельцы выполнили сложное задание за девять суток. Когда с рельсов был снят последний стальной узел, бригадир похвалил особо отличившихся слесарей-монтажников. Благодарность получил и комсомолец Евгений Малиновский.

Братья Малиновские, все комсомольцы УМСП достойно несут юбилейную вахту, всегда находясь на переднем крае, примером увлекают своих товарищей по труду. Их лозунг: «Пятилетке — мастерство и поиск молодых!».

Г. ЯШИН, начальник штаба «КП» УМСП.

Многогранна деятельность комсомольской организации и в любом ее направлении есть очень много интересных и полезных дел. Взять хотя бы спортивный сектор. Его возглавляет член комитета комсомола электростанции № 2 кандидат в члены КПСС А. Горчаков. Этот молодой человек имеет неиссякаемый заряд энергии, на деле проявляет незаурядные организаторские способности. По его инициативе на комбинате оформлен стенд. На нем отражены успехи спортивных секций. Многие грамоты, дипломы разных степеней, кубки ярко говорят о том, что спортивная жизнь в нашем коллективе бьет ключом.

На комбинате трудятся более 50 спортсменов — разрядников. В прошлую зимнюю спартакиаду физкультуры КПП заняли первые места в состязаниях по лыжам, конькам, волейболу, второе место по шахматам.



Ю. КОНОХОВ, секретарь комитета ВЛКСМ КПП. На снимке: А. Горчаков.

ручения не так-то просто и легко. Но Анатолий рационально использует каждую минуту своего времени и успевает везде, в том числе не пропускает ни часу занятий в вечерней школе мастеров, учится на «хорошо» и «отлично», весной получает диплом мастера производства.

Комсомольская организация, которую возглавляет Анатолий Горчаков, на хорошем счету. Она вносит весомый вклад в трудовые успехи коллектива завода. По итогам предъюбилейного соревнования среди подразделений комбината за третий квартал коллективу завода присуждено переходящее Красное знамя.

Ю. КОНОХОВ, секретарь комитета ВЛКСМ КПП. На снимке: А. Горчаков.



УСИДИШЬ ЛИ ДОМА...

Как только Центральный комитет ВЛКСМ объявил сооружение Балаковского завода сложных фосфорных удобрений — Всесоюзной ударной комсомольской стройкой, многие юноши и девушки оставили свои родные дома на Украине, Белоруссии и других республиках.

Боевой призыв «Даешь крупнейший ЗФУ в Заповольжье!» объединяет в дружную семью молодых представителей многих национальностей — русских и казахов, украинцев и татар, чуваш и белоруссов. По зову комсомольского сердца приехала на ударную стройку девятая пятилетки и Таня Кривенко. При первой же встрече в откровенной беседе девушка мне сказала:

— Моя заветная мечта — стать строителем.

А на первых порах случилось так, что после десятилетки Таня пошла учиться на токаря. Получив специальность, со временем она стала квалифицированной станочницей, активной общественницей на своем предприятии. На очередной отчетно-выборной конференции Таню избрали в состав заводского комитета ВЛКСМ. Но беспокойное сердце по-прежнему не давало покоя, в дороге звала крылатая мечта — строить! А тут молнией при-

летела новость: в Балакове начали строить завод сложных фосфорных удобрений. Стройка на всю страну объявлена ударной комсомольской. Девушка, отыскав на карте Российской Федерации наш город, твердо решила:

— Еду!

Но заводской комитет ВЛКСМ не хотел отпускать отличного токаря и хорошую общественницу Таню Кривенко. Однако девушка не сдавалась. Она настойчиво убеждала, доказывала, спорила и, наконец, своего добила.

Вместе с другими девчатами, приехавшими к нам на стройку по путевкам комсомола, Таню направили в бригаду отделочников Анатолия Сердюкова. На первом же собрании ребята и девчата решили: быть их бригаде комсомольско-молодежной. А это значит — работать высокопроизводительно, с отличным качеством.

У бригады А. Сердюкова пока коротка трудовая биография. Невелик стаж и у Тани Кривенко. Но на нашей ударной стройке ее знает чуть ли не каждый строитель. Отделочники с молодым задором, энергично несут вахту по достойной встрече 50-летия образования Союза ССР. Авторитет бригады среди строителей ЗФУ растет день ото дня.

Т. ШИЛИНА, секретарь комитета ВЛКСМ Промстроя.

Конкурс «Лучший продавец»

В комсомольской организации ОРСа Саратовгэсстрой стадо традицией в честь важнейших дат проводить конкурс «Лучший продавец».

На этот раз такой конкурс был посвящен дню рождения комсомола. В нем приняли участие продавцы промышленных, продовольственных товаров, повара и кондитеры.

Конкурс прошел под лозунгом: «Пятилетке — ударный труд и поиск молодых».

Особенно захватывающим было соревнование продавцов промышленных товаров. Победителями конкурса стали продавцы магазина № 38 и универсама «Новинка» Светлана Ширма, Валентина Аношина и Валентина Решетни-

кова. Они показали высокую культуру труда, четкое обслуживание покупателей. Сейчас девушки готовятся к городскому конкурсу. Хотелось бы пожелать им новых удач.

Г. РЯБЧЕНКО, секретарь комитета комсомола ОРСа.



Балаковский завод фосфорных удобрений — директивная стройка девятой пятилетки. По решению ЦК ВЛКСМ она объявлена Всесоюзной комсомольской ударной стройкой.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, коллектив Саратовгэсстрой принял обя-

зательство обеспечить ввод первой очереди ЗФУ в 1973 году, а производство двойного суперфосфата — в 1974 году.

На снимке: участники субботника на строительстве ЗФУ.

Фото И. Сидоренко.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Балаковского монтажного участка Гидроэлектромонтаж с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине руководителя электромонтажных работ — прораба МАРТЫНОВА ЛЕОНИДА НИКИФОРОВИЧА, последовавшей после тяжелой болезни 23 октября сего года, и выражают соболезнование семье и близким покойного.

За редактора А. А. ЛОБАНОВ.

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. им. Академика Жука, 12, телефон АТС 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 294.